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Diplomová práce je zpracována v celkovém rozsahu 67 stran, z toho 54 stran vlastního textu 
(dle čestného prohlášení autorky má vlastní text práce včetně poznámek pod čarou 146 022 
znaků včetně mezer). Kromě úvodu a závěru je výklad členěn do pěti částí věnovaných 
postupně právním východiskům tématu, způsobům nabytí volně žijícího živočicha, nakládání 
s volně žijícími živočichy, vybraným institucím zabývajícím se chovem volně žijících živočichů a 
odpovědnosti a ochraně týkající se volně žijících živočichů. Práci doplňují seznamy použitých 
zkratek (přesněji se jedná o seznam zkrácených názvů) a zdrojů a povinné součásti (abstrakty, 
klíčová slova).  
 

Datum odevzdání práce: 16. března 2022 
 

Aktuálnost (novost) tématu: Zvolené téma není nové ve smyslu jeho dřívější neexistence či 
malé pozornosti mu věnované ve studentských kvalifikačních pracích, jedná se však o téma 
zajímavé a aktuální. V rámci širší problematiky zajištění dobrých životních podmínek zvířat 
v lidské péči jsou to totiž právě volně žijící živočichové, kterým je odbornou i laickou veřejností 
v posledních letech věnována zvýšená pozornost.  
 

Náročnost tématu: Zvolené téma považuji za standardně náročné. Relevantní právní úprava 
je sice komplexní a roztříštěná do řady předpisů především veřejného práva, na druhou stranu 
se jedná o téma jasně vymezené, k němuž existuje dostatek odborné právní literatury. Autorka 
si navíc téma zjednodušuje tím, že se zabývá (viz str. 7) pouze živočichy, kteří jsou zároveň 
zvířaty ve smyslu zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, tedy živými obratlovci.   
 

Hodnocení práce: Jako vedoucí práce vím, že autorka se zpracování tématu věnovala poctivě 
a strávila diplomovou prací velké množství času. Podařilo se jí dobře zorientovat v relevantních 
právních předpisech, srozumitelně popsat základní aspekty právního režimu volně žijících 
živočichů (či přesněji zvířat) v lidské péči a upozornit na základní problémová místa právní 
úpravy. Přesto však některé mé výhrady přetrvávají. Z hlediska formálního se jedná spíše o 
drobnosti týkající se především grafické úpravy práce, kdy například poznámky pod čarou by 
měly být psány menší velikostí písma a vždy začínat velkým písmenem a končit tečkou a 
opakované odkazy na tatáž díla by měly být uváděny ve zkrácené formě, zejména následují-li 
bezprostředně po sobě (viz např. poznámky pod čarou č. 56 a 57). Co se týká obsahu, je třeba 
na prvním místě uvést, že mě mrzí (ač rozumím argumentům), že autorka téma zúžila pouze 
na obratlovce – rozbor pravidel aplikovatelných na bezobratlé by byl zajímavou přidanou 
hodnotou práce. Struktura práce je logická a téma dělí na vnitřně provázané dílčí celky, 
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nerozumím pouze zahrnutí pojmu „ochrany“ do názvu části páté, věnované odpovědnosti (na 
„ochranu“ volně žijících živočichů v lidské péči cílí spíše výklad v předcházejících třech 
částech).   Samotný výklad je srozumitelný a neopomíjí žádný ze zásadních aspektů tématu, je 
však velmi popisný a v řadě kapitol pouze kompiluje relevantní právní úpravu. Sama autorka 
v závěru píše, že by bylo „možné práci dále rozšířit a v jednotlivých oblastí [sic, správně 
„oblastech“] jít více do hloubky, ať už u jednotlivých subjektů, které zvířata chovají, tak i 

v částech věnujících se nakládání s volně žijícími živočichy“ (str. 59), a nezbývá, než s ní 
souhlasit – práce by skutečně zasloužila v mnoha dílčích aspektech dále rozpracovat, prostor 
pro to bezpochyby byl. 
 
V závěru upozorňuji na překlep, který se autorce vloudil na titulní stranu práce a do českého 
abstraktu – zadané téma zní „Právní režim volně žijících živočichů v péči člověka“, nikoliv 
„Právní režimy [...]“. Vzhledem k tomu, že tato drobná změna může mít právní konotace, které 
autorka pravděpodobně nezamýšlela (pokud by je zamýšlela, bylo by třeba požádat o změnu 
tématu), bylo by vhodné text upravit a do systému nahrát verzi se správným názvem.  
 
Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Přes výše uvedené výhrady konstatuji, že 
předložená práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce na Právnické fakultě UK, a 
doporučuji ji k ústní obhajobě s navrženým klasifikačním stupněm velmi dobře až dobře. 
 
V rámci obhajoby prosím autorku o vyjádření k následujícím tématům:  
 

1. Na str. 18-19 autorka zmiňuje právní úpravu obchodování s ohroženými druhy, dále 
v práci se jí ale zabývá spíše ojediněle. Jaký význam má tato právní úprava pro chov volně 
žijících živočichů v péči člověka? Prosím ji o shrnutí základních povinností, které pro 
držitele exempláře tzv. citesového druhu z právní úpravy vyplývají.   

2. Pravidla pro chov bezobratlých volně žijících živočichů, pokud existují.  
 
 
 
 
V Ústí nad Labem dne 22. dubna 2022 
 
 
                                                     
 
 
 
      
                                                                                                 …………….………………………………….. 
             JUDr. Karolina Žákovská, Ph.D. 
                     vedoucí diplomové práce 
 
 


